

# 为乡村振兴“输动能” 为群众致富“添活力”

## ——石柱供电公司助力桥头镇乡村振兴纪实

记者 隆大良 通讯员 王莹莹

乡村和美、群众和谐，农文旅产业融合发展欣欣向荣。入夏以来，走进桥头镇，处处呈现出乡村振兴的新景象，群众的脸上洋溢着幸福的笑容。在这和美、幸福的背后，电力保障既是强力支撑，也是动力之源，彰显着国网重庆石柱供电公司（以下简称石柱供电公司）的责任和担当，他们充分发扬“电力工匠”精神，高标准、严要求、尽全力，奉献出了可靠电、舒心电、绿色电、智慧电，助力该镇打造全市乡村振兴“桥头堡”。

### 电力赋能，推动产业振兴

今年4月29日，桥头镇陶然居瓦屋小镇新增的10千伏配变工程正式投运。此项工程彰显了该公司支持桥头镇乡村振兴的决心。

乡村振兴，电力先行。自桥头镇被纳入全市17个乡村振兴重点帮扶乡镇以来，石柱供电公司主动对接桥头镇政府，提前做好电力需求调研，高标准规划电网布局，加快补齐供电短板，全力做好电力服务保障。

为推动瓦屋村发展，桥头镇为该镇陆续引进陶然居集团、碁石特产馆、荣昌安陶、石柱邮政、西创集团等企业，开辟出了集农、文、旅、餐、购为一体的融合发展之路，陶然居瓦屋小镇也应运而生。

针对陶然居瓦屋小镇用电需求，石柱供电公司坚持“超前规划、高标准设计、科学施工、精细管理”原则，第一时间组织专业技术人员商讨供电方案，根据实际情况提前布局电力设施设备，极力规避用电超负荷出现的问题。

陶然居瓦屋小镇动工以来，该公司干部职工攻坚克难，战胜了一个又一个困难。新增配变工程总投资45万元，新架设10千伏线路95米，新增了400千伏安配变变压器1台，铺设了低压电力电缆415米，安装了低压配电箱2个和低压分支箱1个，解决了小镇的用电需求。

如今，每天晚上，依山傍水的陶然居瓦屋小镇灯火璀璨，吸引不少游客和附近群众纷至沓来，



电力工人在检查安全隐患(本报资料图片)

成为一道别致的风景线。

### 优化服务，提升群众获得感

“不仅新增了变压器，通了动力电，还经常有电力工人通过微信、电话询问用电情况……”桥头镇赵山村和长沙村的村民每当提起电力服务带来的获得感时，满心欢喜，连连点赞。

随着长沙、赵山等村农文旅产业融合发展的深入推进，入驻企业和群众的用电需求日益增多，用电负荷也持续攀升。针对企业点多面广、群众居住分散、服务半径大的实际，石柱供电公司以党建为引领，把用电客户的“表情包”作为电力服务工作的“风向标”，全面落实“供电+村组”“供电+院落”“双网融合、双格共建”服务模式，将供电服务、农网改造、安全用电等纳入日常工作中，推进党建网格、供电网格与政府网格共建共治。

两年来，该公司投入110余万元，建设了赵山35千伏配变台区，解决了供电半径长、供电可靠性差、末端电能质量低等问题，惠

及辖区企业和农户1000余户(家)；投入310万元，对该镇农配网进行升级改造，整改“蜘蛛网”及低压老旧线路25公里，惠及马鹿社区、野鹤村的471户群众；义务为小微企业、农户排查整改电力安全隐患260处，确保用电安全。

该公司还开通24小时供电服务监督电话，坚持做到“一个电话、服务到家”，切实让辖区企业和群众享受到方便、快捷、优质的供电服务。

### 强化“三零”，助力小微企业发展

“你们的‘三零’服务做得真到位，从申请到送电，我们一趟都没跑，还免费为我们安装设备，连材料钱都省了……”近日，落户于桥头镇的小微企业石柱县俊洁洁具厂负责人对石柱供电公司工作人员说。

为持续优化电力营商环境，该公司对小微企业严格落实“零上门、零审批、零投资”的“三零”服务政策。在办电“零上门”服务中，推行“一网通办”，客户通过“网上国网”“渝快办”APP等线上办电渠道，在线提出用电需求，就有专人

上门服务，让客户办电“一次都不跑”；在办电“零审批”服务中，该公司精简办电申请材料，客户在线上一次性提交办电所需材料后，由公司代替客户办理电力接入工程审批手续；在办电“零投资”中，对报装容量在160千瓦及以下工程通过低压接入，涉及电网工程产生的费用由供电公司出资建设。

从2021年至今，桥头镇新增小微企业共计83户，石柱供电公司通过强化“三零”服务，共为小微企业节约成本658.51万元，为其提供了最坚实的电力保障。

石柱供电公司负责人表示，将持续坚定“乡村振兴、电力先行”理念，不断提升电网建设水平及供电能力，全力做好用电“零距离”服务，更好地“供好电、服好务”，主动服务地方经济社会发展大局，助力乡村振兴。



## 沿溪镇静观村：

# 500亩花甜糯玉米喜获丰收



村民们正在搬运玉米

本报讯(记者 马媛文/图)产业走对路，乡村才能富。今年，沿溪镇静观村引进湖北憨婆娘农业有限公司，积极探索“订单式”种植模式，大力发展花甜糯玉米产业。该产业不仅成

为了当地村民增收致富的新亮点，更为乡村产业发展注入了新活力。

6月25日，记者在静观村花甜糯玉米种植基地看到，一排排玉米整齐排列在田间，成熟

饱满的玉米长在粗壮的玉米秆上，空气中弥漫着玉米的香甜气息。二十余名务工人员正在玉米地里来回穿梭，忙着采收、装车，大家干劲十足，脸上洋溢着丰收的喜悦。

据了解，今年，静观村与湖北憨婆娘农业有限公司签订了订单合同，从花甜糯玉米播种到采收，均由该公司全程指导。静观村严格按照统一播种时节、统一种植规格、统一施肥的技术要求进行科学种植，不仅实现了化肥减量、亩产增产，玉米品质也得到保证，口感甘甜、营养丰富。

静观村花甜糯玉米种植基地负责人崔明安说：“我们基地今年种植了500亩花甜糯玉米，产量很不错，亩产量达1吨左右。因为是订单式种植，我们当天采收的玉米就能立即销售出去。以1600元/吨的价格计算，整个基地可以实现产值80万元左右。”

花甜糯玉米从6月初开始采收，采收期预计到7月中旬结束，目前已经采收了70余吨。为发挥产业更大效益，该种植基地将玉米秸秆卖给养殖户，加工后作为青储饲料，实现秸秆资源就地转化增值，促进种养业良性循环发展。

“我们以200元/吨的价格将玉米秸秆卖给当地养殖户，500多亩地的玉米秸秆能带来10万元的收益。”崔明安告诉记者，用玉米秸秆做饲料，不仅保护环境，还产生了经济效益，土地价值实现最大化。

现竞争和创新的良性互动，引导产业健康发展。

维护公平竞争的市场环境，最终还要落到提高人民群众生活质量上来。为民服务没有终点，反垄断执法不会暂停。将民生领域反垄断执法进

行下去，瞄准衣食住行小切口，解决急难愁盼大问题，人民群众的获得感、幸福感、安全感将更加充实、更有保障、更可持续。

(来源：《人民日报》)

## 守住钱袋子 护好幸福家 我县集中宣传非法集资防范知识

本报讯(记者 彭少)近日，县打非办、县公安局、县市场监管局等单位及部分驻石金融机构联合开展以“守住钱袋子，护好幸福家”为主题的2023年防范非法集资集中宣传活动。

活动现场，工作人员通过悬挂横幅、摆放展板、现场讲解、发放资料等方式，向过往群众宣讲防范非法集资、金融诈骗、涉众型非法经营活动等风险知识，并针对老年人、返乡务工人员、返乡高校毕业生、企业员

工等人群进行了重点宣传。同时，根据养老服务、预付消费、房地产、互联网金融等重点领域的特点，针对性地向老年人等重点群体宣传“看特征、看来源、看手段”识别非法集资知识，引导群众树立正确的理财观念，增强防诈反诈意识。

据了解，此次活动共发放宣传手册2000余份、海报1200余份，悬挂横幅8条，接受现场群众咨询300余人次。

## 我县开展2023年“安全生产月” 集中咨询日活动

本报讯(记者 彭少文/图)今年6月是第22个全国“安全生产月”。近日，县应急管理局组织20余家单位开展2023年“安全生产月”集中咨询日活动，进一步增强全民安全意识。

活动现场，工作人员通过摆放安全宣传展板、设立安全知识咨询台、发放《新安法》宣传册、12350安全隐患举报电话、家庭应急避险手册、居家安全知识手册等安全知识宣传资料，广泛向群众讲解安全生产知识。

县安委会有关成员单位结合本行业实际，向群众普及安全生产和防灾减灾相关知识、应急管理相关政策和法律法规、公民安全常识、安

全生产应急科普知识、自救互救技巧；县综合应急救援队、县消防救援大队、县森林火灾队、县卫生健康委向群众讲解各项应急救援装备使用技巧和应急抢救知识，让群众熟练掌握紧急逃生手段。

据了解，此次活动共发放宣传资料5000余份，悬挂横幅5条，讲解10余种应急方法，接受现场群众咨询200余人次。



工作人员向群众宣传防灾减灾相关知识

## 两街道开展禁毒宣传活动

本报讯(记者 马媛文 通讯员 孙建英 孙建秀 陈文静)6月26日是“国际禁毒日”。连日来，万安街道禁毒办、下路街道禁毒办分别开展禁毒宣传活动，切实提高群众的识毒、防毒、拒毒能力。

近日，万安街道禁毒办在宝坪村开展“非遗遇上禁毒，宣传相映成趣”宣传活动，让禁毒宣传入脑入心，切实筑牢禁毒屏障。

活动中，辖区居民以儿儿调改编的禁毒歌曲，歌词振奋人心、歌声洪亮，吸引不少居民围观互动，现场热闹非凡。随后，禁毒社工还通过案例讲解互动、发放禁毒资料等方式向群众宣传禁毒知识。

据介绍，下一步，万安街道将持续加大禁毒宣传教育力度，不断创新更多大众喜闻乐见的禁毒宣传形式，共同创建绿色、健康、和谐

的无毒社会。

6月26日，下路街道禁毒社工前往石柱县站开展“感恩生命·健康生活”宣传活动，教育引导广大旅客认清毒品的危害，营造全民禁毒的良好氛围。

活动现场，禁毒社工围绕禁毒主题，向过往旅客发放禁毒宣传资料、讲解常见毒品类型、宣传“识毒、防毒、拒毒”常识，引导大家自觉参与到禁毒行动中，动员全社会力量打赢禁毒人民战争。

活动中，旅客们争相领取和阅读宣传资料，并驻足观看禁毒宣传展板，向禁毒社工咨询相关知识。

据了解，通过此次宣传，广大旅客对毒品的危害性和禁毒的必要性有了更深入的认识。大家纷纷表示，今后将从自身做起，积极宣传毒品危害，自觉抵制毒品侵袭。

## 存在严重欠薪失信行为的个人(五)

(上接第2333期)

谭建，男，1987年11月17日出生，土家族，住址：重庆市石柱县南宾街道勇飞村新飞组2号，居民身份证号码：500240\*\*\*\*\*053X。

经查明，谭建作为实际施工人分包了石柱碧桂园天麓府一期1号地块、3号地块部分劳务作业，并聘请有关人员进行管理和施工，累计欠付21人劳动报酬合计325981.00元。2023年2月10日，县人社局以谭建涉嫌有能力支付而拒不支付劳动报酬向谭建送达《拒不支付劳动报酬责令支付通知书》(石人社监责[2023]1号)，谭建逾期未

履行支付义务。2023年2月21日，县人社局依法将案件移送县公安局立案侦查。

谭建的行为属于《对严重欠薪失信行为的责任主体实施联合惩戒合作备忘录》第二条第(五)项“因欠薪行为被县人社部门移送公安机关立案侦查的”规定的严重欠薪失信行为。

(完)

曝光台



(上接第1版)到涉及共享单车、餐厨垃圾收运处理领域的行政性垄断，都在无形中扭曲了竞争机制，损害了创新。惩治垄断行为，推动产品或服务价格下降，也维护了市场竞争秩序，将更好实